Tehtava 1

Kuinka maarittaa pyorahdyskappaleen tilavuus, kun
tarkasteltava alue pyorahtaa vinon (k = 0 tai suora ei
ole y—akselin suuntainen) suoran suhteen?

Tahan mennessa opittua:

b (b
-> V=m- jfx)z dx ja V=m- I}‘fr) — h|2 dx
o a o a
x—akselin suhteen suorany = h suhteen
Vastaavasti
(b (1
-> V=n| gh)?dy ja V=n|lgh)-H*dy
5 a ¢ a
y—akselin suhteen suoranx = k suhteen

Hyddynnetdaan etaisyysajatusta seuraavasti:

1) Kun pyoérahtava alue on kiinni pyérahdyssuorassa ja
funktion /kayran kuvaaja ei leikkaa (sivua)
pyorahdyssuoralle piirrettya normaalia kuin yhdesti. Katso
esim. kuva alla.

pyorahdys vinon suoran suhteen.tns 1 aihe: 5
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Talléin voidaan hydédyntaa pisteen etaisyys suorasta
—kaavaa
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seuraavalla tavalla:

Suora voidaan muuttaa normaalimuotoon (ellei se jo
valmiiksi ole sitd) ax + by + ¢ = 0. MAAS—-Kkurssi.

Funktion y = jft) tai kayran y =_y(x) kuvaajalla olevat pisteet

pyorahdys vinon suoran suhteen.tns 2 aihe: 5



ovat muotoa: (x, _y) o (x, ﬁr)) tai (x, _y(x))

Nain ollen integrandiin voidaan ilmaista etaisyys
muuttujan x avulla ja saada tilavuus

.yliiraja
Ve |ax + by + c|
jaz + b2
~ Jalaraja
yliraja
(ax + b_j(x) + 6)2
10 ds
a? + b2
Jalaraja

Nyt kuitenkin dx ei ole oikea —> korjaa ds:ksi eli viipalointi

tehdaan vinon suoran suhteends = jl + (— 1;’12)2 dx esim

MAOLsta.
Siis
.yl'ziraja
— 'J'L'
(12 + b2
Jalaraja

Ylla olevassa kuvassa siis suora:1-x+ 12-y— 1 =0 el
a=1,b=12]jac=-1. Piste muotoa:

(x, 0.5x°+2x2—0.5x—2

pyorahdys vinon suoran suhteen.tns

L2
ax + bfy) + ¢ 1+ F112)2 |ax

3 aihe: 5



Nain ollen (kaytetaan leikkauspisteiden kaksidesimaalisia
likiarvoja ala- ja ylarajoina):
[ 1.
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J-3.94
» 80.484305602

Jos olisi laskenut dx:ll&, niin tulos olisi ollut80.206293353.
Virhe ei ole isol!

Geogebrassa oli isompia hasteita pintojen piirrossa,
joten joudun lopettelee tahan (aikaa lelsti
melkosesti...)

Tama kuva ei ole oikea!

pyorahdys vinon suoran suhteen.tns 4 aihe: 5



pyorahdys vinon suoran suhteen.tns 5 aihe: 5



